
ΑΡΧΗ 1η̋ ΣΕΛΙ∆ΑΣ

ΤΕΛΟΣ 1η̋ ΣΕΛΙ∆ΑΣ

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΑΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΑΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΑΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΑ
ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

ΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ
Γ΄  ΛΥΚΕΙΟΥΓ΄  ΛΥΚΕΙΟΥΓ΄  ΛΥΚΕΙΟΥΓ΄  ΛΥΚΕΙΟΥ

15 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 200415 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 200415 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 200415 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2004

ΘΕΜΑ 1ΘΕΜΑ 1ΘΕΜΑ 1ΘΕΜΑ 1οοοο

Α.Α.Α.Α. Έστω µια συνάρτηση ffff , η οποία είναι συνεχή̋ σ' ένα διάστηµα ∆∆∆∆ .

i. Να αποδείξετε ότι αν 0000))))xxxx((((ffff <<<<′′′′  για κάθε εσωτερικό σηµείο του

∆∆∆∆ , τότε η ffff  είναι γνησίω̋ φθίνουσα σε όλο το ∆∆∆∆ .
9 µονάδε̋9 µονάδε̋9 µονάδε̋9 µονάδε̋

ii. Αν 0000))))xxxx((((ffff ====′′′′  για κάθε εσωτερικό σηµείο του ∆∆∆∆ , τι συµπεραίνετε

για την µονοτονία τη̋ ffff ;
2 µονάδε̋2 µονάδε̋2 µονάδε̋2 µονάδε̋

Β.Β.Β.Β. α.  α.  α.  α.  Για την διπλά παραγωγίσιµη συνάρτηση ffff  ισχύουν
0000))))xxxx((((ffff))))xxxx((((ffff ====−−−−′′′′′′′′ , για κάθε RRRRxxxx∈∈∈∈  και ))))0000((((ffff))))0000((((ffff ′′′′==== .

Να αποδείξετε ότι:

i. Η συνάρτηση 2004200420042004)])])])]xxxx((((ffff[[[[)])])])]xxxx((((ffff[[[[))))xxxx((((gggg 22222222 ++++′′′′−−−−====  είναι σταθερή.
4 µονάδε̋4 µονάδε̋4 µονάδε̋4 µονάδε̋

ii. 2004200420042004))))xxxx((((gggg ====  για κάθε RRRRxxxx∈∈∈∈ .
2 µονάδε̋2 µονάδε̋2 µονάδε̋2 µονάδε̋

β.β.β.β.  Να χαρακτηρίσετε τι̋ προτάσει̋ που ακολουθούν ω̋ ΣΣΣΣ  (Σωστή) ή
ΛΛΛΛ (Λάθο̋), µεταφέροντα̋ στο τετράδιό σα̋ συµπληρωµένο τον
παρακάτω πίνακα:

i.i.i.i. ii.ii.ii.ii. iii.iii.iii.iii. iv.iv.iv.iv.

i. Αν µια συνάρτηση ffff  είναι γνησίω̋ αύξουσα στο διάστηµα ∆∆∆∆
και παραγωγίσιµη σε αυτό, τότε 0000))))xxxx((((ffff >>>>′′′′  για κάθε ∆∆∆∆xxxx∈∈∈∈ .

1 µονάδα1 µονάδα1 µονάδα1 µονάδα

ii. Αν 0000))))xxxx((((ffff >>>>′′′′  για κάθε RRRRxxxx∈∈∈∈ , τότε τα σηµεία ))))2222,,,,1111((((AAAA  και

))))4444,,,,2222((((BBBB −−−−  ανήκουν και τα δύο στη γραφική παράσταση τη̋ ffff .
2 µονάδε̋2 µονάδε̋2 µονάδε̋2 µονάδε̋



ΑΡΧΗ 2η̋ ΣΕΛΙ∆ΑΣ

ΤΕΛΟΣ 2η̋ ΣΕΛΙ∆ΑΣ

iii. Αν µια συνάρτηση ffff  είναι παραγωγίσιµη µε συνεχή παράγωγο
σε ένα διάστηµα ∆∆∆∆  και ισχύει 0000))))xxxx((((ffff ≠≠≠≠′′′′  για κάθε ∆∆∆∆xxxx∈∈∈∈ , τότε η

ffff  είναι γνησίω̋ µονότονη στο ∆∆∆∆ .
2 µονάδε̋2 µονάδε̋2 µονάδε̋2 µονάδε̋

iv. Μια συνάρτηση είναι δυο φορέ̋ παραγωγίσιµη µε συνεχή

δεύτερη παράγωγο σ' ένα διάστηµα ∆∆∆∆ . Αν η κλίση τη̋ ffff  στο 1111xxxx

είναι µεγαλύτερη από την κλίση τη̋ ffff  στο 2222xxxx  (µε ∆∆∆∆xxxx,,,,xxxx 22221111 ∈∈∈∈

και 22221111 xxxxxxxx <<<< ) και 0000))))xxxx((((ffff ≠≠≠≠′′′′′′′′  για κάθε ∆∆∆∆xxxx∈∈∈∈ , τότε η ffff  είναι

κυρτή στο ∆∆∆∆ .
3 µονάδε̋3 µονάδε̋3 µονάδε̋3 µονάδε̋

ΘΕΜΑ 2ΘΕΜΑ 2ΘΕΜΑ 2ΘΕΜΑ 2οοοο

∆ίνεται ο µιγαδικό̋ zzzz  µε την ιδιότητα 4444iiiizzzziiiizzzz
22222222
====−−−−++++++++

Α.Α.Α.Α. Να αποδείξετε ότι οι εικόνε̋ του zzzz  ανήκουν στον µοναδιαίο κύκλο
5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋

Β.Β.Β.Β. Έστω iiii44443333zzzz2222wwww ++++++++==== .

i. Να δείξετε ότι οι εικόνε̋ του wwww  ανήκουν σε κύκλο του οποίου
να βρείτε το κέντρο και την ακτίνα.

7 µονάδε̋7 µονάδε̋7 µονάδε̋7 µονάδε̋

ii. Να βρείτε την ελάχιστη και τη µέγιστη τιµή του wwww .

5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋

iii. Να βρείτε τον µιγαδικό wwww , που απέχει από το σηµείο ))))10101010,,,,3333((((AAAA
τη µεγαλύτερη απόσταση.

8 µονάδε̋8 µονάδε̋8 µονάδε̋8 µονάδε̋

ΘΕΜΑ 3ΘΕΜΑ 3ΘΕΜΑ 3ΘΕΜΑ 3οοοο

∆ίνεται η συνάρτηση ∫∫∫∫ +∞+∞+∞+∞∈∈∈∈++++−−−−++++====

eeee

0000

xxxx )))),,,,0000((((xxxx,,,,dtdtdtdt))))xxxxlnlnlnlntttt2222((((
eeee

1111
eeee))))xxxx((((ffff

Α.Α.Α.Α. Να δείξετε ότι η ffff  είναι "ένα προ̋ ένα" και να βρείτε το σύνολο τιµών
τη̋.

5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋



ΑΡΧΗ 3η̋ ΣΕΛΙ∆ΑΣ

ΤΕΛΟΣ 3η̋ ΣΕΛΙ∆ΑΣ

Β.Β.Β.Β. Να λύσετε την εξίσωση 0000))))xxxx((((ffff ==== .
5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋

Γ.Γ.Γ.Γ. Να βρείτε το πρόσηµο του αριθµού ))))
2005200520052005

2004200420042004
((((ffff  και να συγκρίνετε του̋

αριθµού̋ ))))4444((((ffff 3333  και ))))3333((((ffff 4444 .
6 µονάδε̋6 µονάδε̋6 µονάδε̋6 µονάδε̋

∆.∆.∆.∆. Αν για του̋ θετικού̋ πραγµατικού̋ ββββ,,,,αααα  ισχύει ββββlnlnlnlneeeeααααlnlnlnlneeee ββββαααα ++++====++++
να δείξετε ότι ισχύει ββββαααα ==== .

4 µονάδε̋4 µονάδε̋4 µονάδε̋4 µονάδε̋

Ε.Ε.Ε.Ε. Να υπολογίσετε το εµβαδόν του χωρίου, που σχηµατίζεται από την

γραφική παράσταση τη̋ συνάρτηση̋ xxxxlnlnlnlneeee))))xxxx((((gggg xxxx ++++====  και τι̋ ευθείε̋

1111xxxx,,,,eeeeyyyy ========  και eeeexxxx ==== .
5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋

ΘΕΜΑ 4ΘΕΜΑ 4ΘΕΜΑ 4ΘΕΜΑ 4οοοο

Α.Α.Α.Α. ∆ίνεται συνάρτηση ffff  συνεχή̋ στο RRRR  και τέτοια, ώστε για κάθε

RRRRxxxx∈∈∈∈  ισχύει ∫∫∫∫ ++++++++++++++++−−−−≥≥≥≥++++

xxxx

0000

2222xxxx2222 1111xxxx))))1111xxxxln(ln(ln(ln(2222eeeedtdtdtdt))))tttt((((ffff))))1111tttt((((
2222

. Να

δείξετε ότι ισχύει 1111))))0000((((ffff ==== .
7 µονάδε̋7 µονάδε̋7 µονάδε̋7 µονάδε̋

Β.Β.Β.Β. ∆ίνεται συνάρτηση ffff  διπλά παραγωγίσιµη , γνησίω̋ αύξουσα και

κυρτή στο RRRR  και η συνάρτηση FFFF  µε ∫∫∫∫ ++++====

1111

0000

dtdtdtdt))))ttttxxxx((((ffff))))xxxx((((FFFF . Να δείξετε

ότι:

i. Η συνάρτηση FFFF  είναι παραγωγίσιµη στο RRRR .
4 µονάδε̋4 µονάδε̋4 µονάδε̋4 µονάδε̋

ii. Για κάθε RRRRxxxx∈∈∈∈ , υπάρχει ένα τουλάχιστον RRRRξξξξ∈∈∈∈  µε xxxxξξξξ >>>>
τέτοιο, ώστε ))))ξξξξ((((ffff))))xxxx((((FFFF ′′′′====′′′′ .

5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋

iii. Η FFFF  είναι γνησίω̋ αύξουσα στο RRRR .
5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋5 µονάδε̋



ΑΡΧΗ 4η̋ ΣΕΛΙ∆ΑΣ

ΤΕΛΟΣ 4η̋ ΣΕΛΙ∆ΑΣ

iv. Για κάθε RRRRxxxx∈∈∈∈  η κλίση τη̋ FFFFCCCC  στο σηµείο τη̋ ))))))))xxxx((((FFFF,,,,xxxx((((  είναι

µεγαλύτερη από την κλίση τη̋ ffffCCCC  στο σηµείο τη̋ (x, f(x))
4 µονάδε̋4 µονάδε̋4 µονάδε̋4 µονάδε̋

ΤΕΛΟΣ ΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ


